
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 09 DE MARCO DE 2020. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS 
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO 
EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM FAZER O CERTO, O JUSTO E O 
MELHOR PELOS MUNICÍPES. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O 
SENHOR NOS ENSINOU. 
 
“ESTE REINO MANIFESTA-SE LUCIDAMENTE AOS HOMENS NA PALAVRA, 
NAS OBRAS E NA PRESENÇA DE CRISTO.” ACOLHER A PALAVRA DE 
JESUS É “ACOLHER O PRÓPRIO REINO”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A 
LEITURA DO EVANGELHO DE SL 6, 36-38 QUE SERÁ PROFERIDA PELA 
SERVIDORA ALEXANDRA. 
 
+ Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo São Lucas 6,36-38 
 
Naquele tempo, disse Jesus aos seus discípulos: 
36Sede misericordiosos, 
como também o vosso Pai é misericordioso. 
37Não julgueis e não sereis julgados; 
não condeneis e não sereis condenados; 
perdoai, e sereis perdoados. 
38Dai e vos será dado. 
Uma boa medida, calcada, sacudida, transbordante 
será colocada no vosso colo; 
porque com a mesma medida com que medirdes os outros, 
vós também sereis medidos.' 
 
Palavra da Salvação. 
 
PASSAREMOS A ASSISTIR A UM VÍDEO, ONDE ESTA CASA 
LEGISLATIVA, NA PESSOA DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE 
FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS FARÁ UMA HOMENAGEM ÀS 
MULHERES. 
 

“Uma mulher bonita não é aquela de quem se elogiam as pernas ou 
os braços, mas aquela cuja inteira aparência é de tal beleza que não 
deixa possibilidades para admirar as partes isoladas”. 
 
A CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO, POR MEIO DA RESOLUÇÃO Nº 002, DE 24 
DE SETEMBRO DE 2019, INSTITUIU O PRÊMIO “MULHER DESTAQUE DE 



MARCO”, HONRARIA COM QUE A CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO 

HOMENAGEARÁ, ANUALMENTE,  DUAS MULHERES, EM RECONHECIMENTO 
ÀQUELAS QUE, COM A ATUAÇÃO DESTACADA, CONTRIBUÍRAM OU 
CONTRIBUEM PARA O ENGRANDECIMENTO DA CIDADE DE MARCO NOS MAIS 
DIVERSOS SEGMENTOS. 
 
A PRESENTE É ORIUNDA DE PROJETO DE AUTORIA O SENHOR VEREADOR 
JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES APROVADO POR UNANIMIDADE PELOS EDIS 
DESTA CASA. 
 
CONVIDAMOS A SENHORA MARIA SOCORRO SOUZA PARA RECEBER O 
PRÉMIO MULHER DETAQUE DAS MÃOS DO SENHRO VEREADOR PRESIDENTE 
FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, AUTOR DO REQUERIMENTO 
INDICANDO O SEU NOME PARA SER AGRACIADA COM A ENTÃO HONRARIA, 
DAS DO EXMO.  SENHOR PREFEITO MUNICIPAL ROGER NEVES AGUIAR E DAS 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, AUTOR DA 
PREMIAÇÃO. 
 

CONVIDAMOS A SENHORA MARIA LÚCIA MARQUES MARIANO PARA 

RECEBER O PRÉMIO MULHER DETAQUE DAS MÃOS DA SENHRORA 
VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, AUTORA DO REQUERIMENTO 
INDICANDO O SEU NOME PARA SER HOMENAGEADA, DAS MÃOS DO EXMO.  
SENHOR VICE-PREFEITO MUNICIPAL JOSÉ LEORNE NETO E DAS DO SENHOR 
VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, AUTOR DA PREMIAÇÃO. 
 
 

CONVIDAMOS A SENHORA ISIS YARA SOUSA FARIAS, SECRETÁRIA 
MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, PARA RECEBER A MOÇÃO DE 
APLAUSO Nº 001/2020, PELO RECONHECIMENTO NACIONAL PELA BOA 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA CRIANÇA FELIZ NO MUNICÍPIO DE MARCO,  
DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR FRANCISCO ROBÉRIO 
VASCONCELOS, AUTOR DA PROPSIÇÃO, DAS MÃOS DO  
EXCELENTÍSSIMO SENHOR ROGER NEVES AGUIAR, PREFEITO 
MUNICIPAL, E DAS DO  EXCELENTÍSSIMO SENHOR JOSÉ LEORNE NETO, 
VICE-PREFEITO MUNICIPAL. 
 
“Deus segue um plano ao escrever a música de nossa vida. 
A nossa parte deve ser aprender a melodia e não desanimar nas “pausas 
e contratempos”. A vocês, mulheres, nossos agradecimentos. 
 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 



 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA 
ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
 
PROJETO DE LEI Nº 010/2020, DE 03 DE MARÇO DE 2020, AUTORIA DO 
PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO 
ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE ORÇAMENTO FISCAL DO MUNICÍPIO 
DE MARCO, NO VALOR DE 36.300,00 (TRINTA E SEIS MIL E TREZENTOS 
REAIS) NA FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
PROJETO DE LEI Nº 002/2020, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE 
ALTERA A LEI Nº 299/2020, NA FORMA QUE INDICA; 
 
REQUERIMENTO Nº 010/2020, DE 04 DE MARÇO DE 2020, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
SOLICITANDO DO PODER EXECUTIVO A IMPLANTAÇÃO DE 
ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO CALÇADÃO DO BAIRRO RAIMUNDO JOVINO, 
NA SEDE DESTE MUNICÍPIO; E,  
 
 
INDICAÇÃO Nº 006/2020, DE 04 DE MARÇO DE 2020, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, INDICANDO AO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE ENVIAR A ESTA 
CÂMARA MUNICIPAL PROJETO DE LEI NO SENTIDO DE 
REGULAMENTAR O DESTINO DOS RECURSOS QUE DEVERÃO SER 
RECEBIDOS PELA MUNICIPALIDADE EM DECORRÊNCIA DE AÇÕES 
JUDICIAIS CONTRA A UNIÃO, OBJETO DE PRECATÓRIOS, OS QUAIS 
DEVERAO SER REPASSADOS AOS PROFISSIONAIS DO MAGISTÉRIO DA 
EDUCAÇÃO BÁSICA DA REDE PÚBLICA DO MUNICIPIO DE MARCO-CE 
EM PERCENTUAIS CLARAMENTE DEFINIDOS E DE ACORDO COM A LEI 
FEDERAL Nº 9.424, DE 24 DE DEZEMBRO DE 1996. 
 



 
INDICAÇÃO Nº 007/2020, DE 06 DE MARÇO DE 2020, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, INDICANDO 
AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE ENVIAR PROJETO 
DE LEI NO SENTIDO DE DENOMINAR DE ESTÁDIO FRANCISCO JOSÉ 
CAVALCANTE O ESTÁDIO LOCALIZADO NO BAIRRO TRIÂNGULO DE 
MARCO, NESTE MUNICÍPIO.  
 
NOS TERMOS DO ART. 119 DO RI, O PROJETO DE LEI Nº 002/2020, SERÁ 
DADO À ORDEM DO DIA DA SESSÃO SEGUINTE. ENCMINHO O 
REQUERIMENTO Nº 010/2020, À ORDEM DO DIA,  E  AS INDICAÇÕES DE 
Nºs 006 E 007 AO ORGÃO COMPETENTE, E CONSIDERANDO O PEDIDO 
DE URGENCIA DO PODER EXECUTIVO NA DELIBERAÇÃO DO PROJETO 
DE LEI Nº 010/2020, FICAM, OS SENHORES PARLAMENTARES, 
CONVOCADOS PARA SE REUNIREM EXTRAORDINARIAMENTE ÀS 17 
HORAS DO DIA 10 DE FEVEREIRO DO ANO EM CURSO, PARA 
DELIBERAÇÃO, EM UM ÚNICO TURNO DE VOTAÇÃO, DO REFERIDO 
PROJETO. OPORTUNAMENTE ENCAMINHO-O PARA ANALISE DAS 
COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS, 
ORÇAMENTO E TOMADA DE CONTAS, PARA EMISSÃO DE PARECER 
CONJUNTO EM CARATER DE URGÊNCIA. 
  
PRESIDENTE:  
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86, DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
PRESIDENTE: 
 
 
REQUERIMENTO Nº 010/2020, DE 04 DE MARÇO DE 2020, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
SOLICITANDO DO PODER EXECUTIVO A IMPLANTAÇÃO DE 
ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO CALÇADÃO DO BAIRRO RAIMUNDO JOVINO, 
NA SEDE DESTE MUNICÍPIO. 



 
ESTANDO, A MATÉRIA, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DA MESMA, DISPONDO 
DE 03 (TRÊS) MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS, EM UMA ÚNICA VEZ 
E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECE O INCISO III, § 1º, DO ART. 
129, E ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 17 (DEZESSETE) DE MARÇO, NOS TERMOS DA 
PORTARIA Nº 06, DE 06 DE MARÇO DE 2020, EM HORÁRIO REGIMENTAL, 
NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, DECLARO 
ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 
 


